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Retrofit verbessert Performance der Compacta C408 

· SPS (speicherprogrammierbare Steuerung) zur Steigerung von Produktivität, Effizienz und Zuverlässigkeit
· Langjährige Partnerschaft sichert dauerhaften Erfolg

Würzburg, 08.05.2024
National Printing & Packaging Co (NPPC) steigert mit einem gezielten Investitionsprogramm die Produktionsleistung einer Compacta C408 von Koenig & Bauer. Der saudi-arabische Buchdruckspezialist besitzt zwei Maschinen dieses Typs. Die Anlagen wurden in den Jahren 2002 und 2013 installiert.
Im Rahmen eines Projekts zur Zukunftssicherung hat NPPC bereits in ein Rollenwechsler-Retrofit für die ältere der beiden Maschinen investiert. Der nächste Schritt ist nun die Nachrüstung der SPS (speicherprogrammierbare Steuerung) sowie der Steuerungstechnik, die Produktivität, Effizienz und Zuverlässigkeit der Druckmaschine von NPPC deutlich steigern soll.
Mansour Al-Sanie, CEO von NPPC, erklärt: „Durch die langjährige Partnerschaft mit Koenig & Bauer erwarten wir, dass diese betrieblichen Verbesserungen unsere Leistung verbessern und die Wettbewerbsfähigkeit unseres Unternehmens am Markt stärken.“
Michael Holzapfel, Service-Manager Digital & Webfed bei Koenig & Bauer, ergänzt: „Wir freuen uns sehr, NPPC mit einer verbesserten Drucktechnologie unterstützen zu können, mit der das Unternehmen seine Produktion innovativer gestalten und die Anforderungen seiner Kund:innen besser erfüllen kann. Damit unterstreichen wir unseren Anspruch, langfristiges Wachstum und Erfolg unserer Kund:innen auch über die Erstinvestition hinaus zu unterstützen. Außerdem macht das Projekt deutlich, wie Forschung und Entwicklung alle betrieblichen Anforderungen berücksichtigen und den Unternehmen helfen, ihr Angebot auf vielfältige und kosteneffiziente Weise zu erweitern.“
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Über Koenig & Bauer
Koenig & Bauer mit Sitz in Würzburg (Deutschland) ist ein weltweit tätiger Druckmaschinenhersteller. Das Unternehmen produziert Maschinen und Software-Lösungen für den gesamten Prozess von Druck und Weiterverarbeitung, schwerpunktmäßig im Bereich der Verpackungen. Anlagen von Koenig & Bauer können nahezu alle Substrate bedrucken – das Portfolio reicht von Banknoten über Karton-, Wellpappe-, Folien-, Blech- und Glasverpackungen bis hin zum Bücher-, Display-, Kennzeichnungs-, Dekor-, Magazin-, Werbe- und Zeitungsdruck. Mit einer über 200-jährigen Geschichte ist Koenig & Bauer der älteste Druckmaschinenhersteller der Welt und beherrscht heute fast alle Druckverfahren. Im gesamten Konzern arbeiten rund 5.700 Menschen. Koenig & Bauer produziert an elf Standorten in Europa und unterhält ein weltweites Vertriebs- und Servicenetzwerk. Der Jahresumsatz im Geschäftsjahr 2023 lag bei rund 1,3 Milliarden Euro.
Weitere Informationen unter www.koenig-bauer.com
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