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Branchenübergreifendes Alleinstellungsmerkmal für Bogenoffsetmaschinen 

· Novum im Maschinen- und Anlagenbau
· Bessere Übersicht und mehr Handlungssicherheit
· Schritt für Schritt für weitere Maschinen verfügbar

Radebeul, 23.07.2024
Druckbetriebe, die heute oder in jüngerer Vergangenheit Rapida-Bogenoffsetmaschinen im Mittelformat bestellen oder bestellt haben, erhalten im Rahmen ihrer Maschinendokumentation stücklistengetriebene, maschinenspezifische Betriebsanleitungen und Wartungsinformationen. Im Maschinen- und Anlagenbau hat Koenig & Bauer damit ein Alleinstellungsmerkmal geschaffen. Die Fachwelt ist sich einig, dass ein solches Projekt die höchste Ausbaustufe in der Dokumentation darstellt.
Betriebsanleitungen – sei es für ein Kraftfahrzeug oder ein anderes komplexes Produkt – beschreiben alle verfügbaren Ausstattungsvarianten. Das sind häufig mehrere, in unterschiedlichen Ausbaustufen und Automatisierungsgraden für die gleiche Baugruppe. Informationen liegen dabei vielfach redundant vor. Für die Anwender:innen ist es zeitaufwendig, die exakt auf ihr Produkt zutreffenden Informationen herauszufiltern.
[bookmark: _heading=h.1fob9te]Schneller zum Ziel
Jetzt werden Betriebsanleitungen und Wartungsinformationen für die Rapidas automatisiert und maßgeschneidert zu genau einer Maschine erstellt. Damit erhalten die Anwender:innen einen schnellen Zugriff auf nur für sie relevante Informationen. Daraus ergeben sich viele Vorteile: Die Anleitungen sind übersichtlicher. Die Suche nach den wirklich notwendigen Informationen erfolgt schneller und zielgerichteter. Das schafft Handlungssicherheit und vermeidet Fehlbedienungen. Gleiches gilt für die Wartungsinformationen: Auch hier können sich die Anwender:innen auf die Prozesse konzentrieren, die an ihrer Maschine wirklich erforderlich sind.
Das Konzept umfasst den modularen Aufbau der Betriebsanleitungen und Wartungsinformationen in Verbindung mit der Stückliste jeder einzelnen Maschine.
Im Zusammenhang mit der Einführung des Redaktionssystems entstand bereits vor einigen Jahren die Idee der stücklistengetriebenen Betriebsanleitung. Jede Maschine ist dank eines sehr guten vorgelagerten Prozesses genau in einer XML-Datei abgebildet. Diese Datei galt es in das Redaktionssystem zu überführen und als Filter zu verwenden. 2020 gelang der Serienstart des ersten stücklistengetriebenen Wartungsmanagers, aus dem die stücklistengetriebene Bedienungsanleitung hervorging.
[bookmark: _heading=h.3znysh7]Betriebsanleitungen für weitere Maschinen vor der Umstellung
Nach den guten Erfahrungen fiel der Startschuss zur stücklistengetriebenen Betriebsanleitung für die erste Bogenoffsetdruckmaschine. Diese Betriebsanleitungen hatten 2022 für die Mittelformat-Rapidas ihren erfolgreichen Serienstart. Seither haben die Dokumentations-Spezialist:innen von Koenig & Bauer die Betriebsanleitungen für alle weiteren Maschinen Schritt für Schritt stücklistenbasiert publiziert.
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Titelseiten von stücklistengetriebenen Betriebsanleitungen für verschiedene Rapida-Bogenoffsetmaschinen
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Foto 2:
Stücklistengetriebene Betriebsanleitung von Koenig & Bauer. Die Fachwelt ist sich einig, dass ein solches Projekt die höchste Ausbaustufe in der Dokumentation darstellt. Deshalb gab es großes Interesse, viele Fragen und Applaus, als Heiko Kern das bei Koenig & Bauer umgesetzte Projekt dem deutschen Fachpublikum auf der tekom-Jahrestagung 2023 und dem Cosima-Anwendertreffen 2024 vorstellte.
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Über Koenig & Bauer
Koenig & Bauer mit Sitz in Würzburg (Deutschland) ist ein weltweit tätiger Druckmaschinenhersteller. Das Unternehmen produziert Maschinen und Software-Lösungen für den gesamten Prozess von Druck und Weiterverarbeitung, schwerpunktmäßig im Bereich der Verpackungen. Anlagen von Koenig & Bauer können nahezu alle Substrate bedrucken – das Portfolio reicht von Banknoten über Karton-, Wellpappe-, Folien-, Blech- und Glasverpackungen bis hin zum Bücher-, Display-, Kennzeichnungs-, Dekor-, Magazin-, Werbe- und Zeitungsdruck. Mit einer über 200-jährigen Geschichte ist Koenig & Bauer der älteste Druckmaschinenhersteller der Welt und beherrscht heute fast alle Druckverfahren. Im gesamten Konzern arbeiten rund 5.700 Menschen. Koenig & Bauer produziert an elf Standorten in Europa und unterhält ein weltweites Vertriebs- und Servicenetzwerk. Der Jahresumsatz im Geschäftsjahr 2023 lag bei rund 1,3 Milliarden Euro.
Weitere Informationen unter www.koenig-bauer.com
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